
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de maio de dois mil e dezessete (2017), às 

19 horas na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Guiricema, sob a 

Presidência do vereador José Teixeira Rodrigues Júnior, reuniu a Câmara 

Municipal, estando presentes os vereadores: João Batista de Oliveira (Vice-

Presidente), Mauro Florentino (Secretário), Rafael Magno de Moura, Josimar 

Alves Oliveira, Célio Capobiango, André Aparecido Ferreira, Arilson Paulino da 

Silva e José Adilson Braga Filho. Havendo o quórum exigido para a instalação 

dos trabalhos, o Presidente cumprimentou e agradeceu a todos pela presença. 

O Presidente solicitou um minuto de silêncio e e que todos pudessem fazer sua 

oração. Em seguida, o Presidente realizou a leitura da pauta, perante o 

Plenário, acentuando que os projetos de lei constantes da pauta entrarão na 

ordem do dia na próxima reunião ordinária. Em seguida, foi lida a Moção de 

Pesar nº 09/2017, em razão do passamento do jovem Leonardo Lucas 

Magalhães, falecido no último dia 21, ainda muito jovem, com 21 anos de 

idades. Leonardo era excepcional, filho de Wilson Magalhães e Selma Botelho, 

pessoas muito queridas na comunidade guiricemense. Após, dada palavra aos 

vereadores, José Adilson Braga Filho relembrou de seu enlace com a família 

enlutada e o exemplo de vida que seus pais deixaram, dado o carinho que 

tinham com o filho. Em seguida, passou-se à ordem do dia, com a Leitura, pelo 

Secretário da Mesa, do Projeto de Resolução nº 04/2017, que cria a Rede 

Legislativa Municipal de Comunicação que compreende o Informativo Câmara, 

a Rádio Câmara Web, a TV Câmara Web, o site oficial e dá outras 

providências. Enviado o Projeto de Resolução à Comissão de Redação e 

Justiça, o mesmo recebeu parecer favorável à unanimidade de seus membros. 

Colocado o projeto em debate, o Presidente solicitou licença ao Plenário para 

que pudesse explanar sobre o projeto, o que lhe foi consentido. Dessa forma 

explanou sobre o projeto de resolução. O vereador Arilson Paulino da Silva, por 

sua vez sugeriu que matérias de interesse público, como informado pelo 

Presidente, possam também serem realizadas com agentes do Poder 

Executivo. Em sequência, o Presidente disse que levará a sugestão em 

consideração, mas que também poderá englobar autoridades do Poder 

Judiciário ou Ministério Público. Em sequencia, o vereador José Adilson 

destacou a importância da proposição, em nome da transparência que se 

proporciona e a comodidade à população para acompanhamento dos trabalhos 

do Legislativo. O vereador Rafael Magno de Moura também saudou o projeto, 

sem, contudo, deixar de lamentar o comportamento da Rádio Colina FM que 

não mais transmite as reuniões da Câmara Municipal. Às críticas em relação ao 

comportamento da rádio comunitária se somou o Presidente da Câmara, 

lembrando que se trata de uma concessão pública e uma entidade pública que 

outrora mereceu a outorga do título de utilidade pública municipal, mas que 

atualmente ela não tem feito jus ao título. Lembrou que a rádio se negou a 

transmitir a sessão solene, realizada na última semana, de entrega de títulos 

honoríficos a 03 (três) distintos cidadãos guiricemenses. Lembrou que a sessão 



solene contou com a presença de todos os vereadores, do Prefeito Municipal, 

secretários municipais, e a rádio não divulgou uma nota sequer. O vereador 

José Adilson endossou as críticas à postura da rádio comunitária, dizendo que 

o caso merece representação. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Célio 

Capobiango, que saudou a proposição, parabenizando o Presidente e os 

servidores da Câmara Municipal pelo trabalho. Disse também ser plenamente 

de acordo com as transmissões das reuniões da Câmara Municipal pela rádio 

comunitária. Manifestou sua preocupação com os problemas políticos que o 

país passa, e que compete a cada Câmara Municipal dar exemplo de 

honestidade. Disse ser defensor das transmissões pela rádio Colina FM, 

emissora de grande audiência. Disse ser apoiado da retomada de transmissões 

pela rádio. O Presidente voltou a manifestar sua contrariedade com a postura 

da rádio, que simplesmente ignorou a sessão solene, com pessoas tão 

importantes para a comunidade que foram homenageadas. Após, em uso da 

palavra, o vereador Josimar Alves de Oliveira também se manifestou favorável 

à retomada das transmissões das reuniões pela Rádio Colina FM. Aproveitou a 

oportunidade para saudar a Secretaria Municipal de Obras pela revitalização de 

ponte na zona rural, conhecida com “Ponte do Geremias”. Colocado em 

votação, o Projeto de Resolução nº 04/2017 foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente informou que o Projeto de Lei nº 10/2017, que trata da 

regulamentação da função de mototaxista; o Projeto de Lei nº 12/2017, que dá 

nome à capela mortuária; e o Projeto de Lei nº 08/2017, que define as 

diretrizes orçamentárias para o ano de 2018, serão votados na próxima 

reunião, dia 14 de junho. Encerrada a ordem do dia, foi lido o convite enviado à 

Câmara Municipal de realização da 1ª Conferência Municipal de Saúde de 

Guiricema, a ser realizada no dia de amanhã, dia 26 de maio, nas 

dependências da Câmara Municipal. Foi lido também o convite para uma 

palestra organizada pela Escola Estadual Prefeito Antônio Arruda, acerca de 

formação de professores para educação infantil, a ser realizada no Salão 

Nobre da Câmara Municipal, no dia 27 de maio, às 14 horas. No mesmo dia e 

horário outro evento estará sendo realizado no Salão Superior da Câmara 

Municipal. Também foi lido convite da Igreja Católica para as celebrações do 

mês de Maria, na comunidade de Vilas Boas. Em pequeno expediente, o 

vereador José Adilson solicitou desculpas ao vereador André Aparecido 

Ferreira se houve má-interpretação em suas palavras, da reunião passada, e 

que em nenhum momento ele se mostrou contrário à dispensa de 

medicamento a familiares seus. Aproveitou o ensejo para parabenizar o 

Deputado Estadual Dirceu Ribeiro pela liberação de verba, ocorrida essa 

semana, no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), em favor do Município 

de Guiricema, para compra de medicamentos. Saudou a iniciativa, dado o 

altruísmo, pois ao parlamentar foi solicitada a liberação dos recursos por 

lideranças que não se sagraram vitoriosas nas últimas eleições. Aproveitou 

para mencionar os problemas na distribuição de medicamentos à população, 

havendo diferenciação dentre os munícipes. Disse haver discriminação, por 

parte do Executivo Municipal, no ressarcimento de valores gastos por 

munícipes com exames e consultas. Afirmou ser direito do cidadão 

guiricemense, previsto em lei, não podendo se tolerar atitude discriminatória, 



por preferência política. Citou o caso do Sr. Delilo Iude, presente no Plenário da 

Câmara Municipal, que tem recebido discriminação da Secretaria Municipal de 

Saúde, inclusive com negativa de atendimento. Afirmou que nessa semana foi 

colocado um cadeado na janela da sala em que trabalha na Prefeitura 

Municipal. Disse que o local é pouco arejado, e a única janela foi cadeada, para 

impedir que ela tenha vista da farmácia municipal, pois, segundo ele, o mesmo 

frequentemente vê pessoas com boa situação financeira deixarem a farmácia 

municipal agraciada com distribuição de medicamentos e, em contrapartida, vê 

pessoas simples saírem da farmácia municipal sem serem contempladas com 

medicamentos. Informou que por perseguição política, seu filho, também 

servidor municipal, foi transferido para trabalhar no Distrito de Vilas Boas. Ao 

finalizar, o vereador enalteceu a postura do vereador João Batista de Oliveira, 

sempre prestativo, que na data de ontem protagonizou atitude de honraria, de 

nobreza, que certamente será reconhecida. Em uso da palavra, o vereador 

Rafael prestou sua solidariedade ao vereador José Adilson e ao cidadão Delilo 

Iude, presente no Plenário da Câmara Municipal. Rendeu homenagens ao 

Secretário da Mesa, vereador Mauro Florentino, pela iniciativa de concessão de 

título honorífico à Professora Ana Maria da Silva Moreira. Em sua vez, o 

vereador André Aparecido Ferreira disse que não tem mágoa em relação ao 

vereador José Adilson, que aceita as desculpas, e que tem apreço por sua 

pessoa, e que não tem problema de relacionamento com nenhum dos 

vereadores. Disse que a prestação dos serviços de saúde deve ser universal, a 

todos, independentemente de coloração política. Em razão da situação relatada 

na reunião, em relação ao cidadão Delilo Iude, o Presidente sugeriu a 

realização de um requerimento a ser endereçado ao Secretário Municipal de 

Saúde, solicitando o atendimento do caso. Todos os vereadores manifestaram 

concordância. O vereador José Adilson também solicitou melhor gestão do 

transporte de pacientes do município, para comodidade de todos. O Presidente 

lembrou que foi válida a indicação enviada ao DER, que melhorou a 

pavimentação das rodovias que interligam o Município a Visconde do Rio 

Branco e Miraí. Disse que vai renovar o pedido, pois ainda precisa de 

melhorias. O vereador André Aparecido Ferreira solicitou que pudesse incluir 

no pedido a retirada de quebra-molas na serra de Tuiutinga. O vereador Célio 

Capobiango disse ser necessário a união de esforços para melhoria de 

sinalização na serra de Tuiutinga, especialmente próxima à “curva da morte”, 

que já vitimou 22 (vinte e duas) pessoas, grande maioria motoristas que não 

conhecem a estrada. O vereador João Batista de Oliveira, morador de 

Tuiutinga, disse que os quebra-molas lá colocados só atrapalharam, matam 

mais, e servem de ponto para assalto. Os vereadores debateram longamente o 

assunto. Os vereadores registraram que não se trata da 1ª Conferência de 

Saúde do Município de Guiricema. Nada mais havendo a tratar, a presente ata 

foi redigida e assinada por mim, Rodrigo Antônio Ribeiro, Secretário ad hoc, 

pelo Presidente e pelos vereadores presentes. 


